

## Подарок швейцарцам от Федеральной налоговой администрации | Nouvelle fête pour tous les contribuables

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 01.03.2013.



14 июня - новый день в швейцарском налоговом календаре (© Bilan)

В начале месяца Федеральная налоговая администрация (AFC) впервые опубликовала «календарь освобождения от налогов» швейцарских налогоплательщиков. Этот календарь наглядно показывает, сколько дней с начала года уходит на то, чтобы заработать достаточно денег на уплату налогов за текущий год.

Au début du mois, l'Administration fédérale des contributions (AFC) a publié pour la première fois un calendrier des « jours de libération fiscales » des contribuables suisses. Ce calendrier représente de façon imagée le jour de l'année à partir duquel un contribuable a gagné assez d'argent pour payer ses impôts pour l'année en question.

Nouvelle fête pour tous les contribuables

Иногда швейцарцам кажется, что они больше работают на благо общества, чем на себя - так высоки налоги и обязательные отчисления. Стоит заглянуть в календарь освобождения от налогов, чтобы убедиться - это не так. Как известно, налоговое бремя в Швейцарии отличается от кантона к кантону, зависит от суммы дохода и

статуса налогоплательщика. Так, семьи с детьми платят меньше налогов, чем одинокие граждане при одинаковом уровне дохода. Однако ни в одном из этих случаев день освобождения от налогов не приходится на вторую половину года. Значит, на уплату налогов уходит всё-таки меньше половины годового дохода. Когда же швейцарцы празднуют День освобождения от налогов? Попробуем разобраться, насколько верны подсчеты налоговой службы, и как складывается ситуация в других странах.

Марк Твен писал: «Цифры обманчивы, я убедился в этом на собственном опыте; по этому поводу справедливо высказался Дизраэли: "Существует три вида лжи: ложь, наглая ложь и статистика"». Итак, немного статистики...

В своем календаре Федеральная налоговая администрация различает четыре типа налогоплательщиков: одинокие граждане без детей, семьи без детей, семьи с двумя детьми и семьи-рантье без детей. Для суммы годового дохода от 20 тыс. швейцарских франков до 1 млн швейцарских франков представлен 21 вариант расчета. Всего рассмотрено 84 случая в 26 кантонах. Экономический обозреватель журнала «Bilan» считает такой расчет громоздким, с трудом поддающимся анализу и не соответствующим международным стандартам.

День освобождения от налогов появился в США в 1948 году. Бизнесмен из Флориды Даллас Хостетлер зарегистрировал название «Tax Freedom Day» в качестве торговой марки и стал ежегодно рассчитывать день освобождения американцев от налогов. В 1971 Даллас Хостетлер вышел на пенсию и передал торговую марку научному центру Tax Foundation, который с тех пор и проводит расчеты, показывая, какая доля валового национального продукта приходится на финансирование правительственных программ. В настоящее время день освобождения от налогов рассчитывается во многих странах. Такой календарь стал объективным и простым, порой даже упрощенным, как отмечают эксперты, элементом механизма сравнения налогового бремени в разных странах. Правда, следует отметить, что способы подсчетов могут отличаться, и сравнение календарей освобождения от налогов в разных странах не всегда корректно.

### **15 февраля, - по данным Федеральной налоговой администрации**

Согласно данным Федерального управления статистики (OFS) в 2010 году средний годовой доход швейцарской семьи составлял около 115 тыс. швейцарских франков, а среднее количество членов семьи равно 2,23. Наиболее близкий к действительности пример в календаре налоговой службы – семья с двумя детьми с годовым доходом 125 тыс. швейцарских франков. День освобождения от налогов для такой семьи наступает достаточно рано: от 21 января в Цуге до 4 марта в Невшателе. В среднем по Швейцарии день освобождения от налогов приходится на 15 февраля для выбранной категории налогоплательщиков.

### **22 апреля - для богатых и одиноких, - по данным Федеральной налоговой администрации**

Максимальное налоговое бремя приходится на одинокого налогоплательщика с годовым доходом 1 млн швейцарских франков. День его освобождения от налогов наступает 17 марта в Цуге, 17 мая в Женеве и только 18 мая в Делемоне. В среднем по Швейцарии, праздник для богатых, успешных и одиноких наступает в день рождения вождя мирового пролетариата В.И. Ленина – 22 апреля, при этом кантоны

Во, Женева и Юра отстают от остальных. Тем не менее, эта дата выглядит достаточно привлекательной на фоне международной статистики.

### **10 апреля, - с поправкой на данные Федерального управления статистики**



Федеральное управление статистики справедливо полагает, что в расчет следует принимать не только налоги, но и обязательные платежи – отчисления на социальное страхование и базовую медицинскую страховку. Такое определение «обязательных расходов» ближе к международным стандартам. Для среднестатистической швейцарской семьи с годовым доходом 115 тыс. швейцарских франков обязательные платежи составляют 27,5%. Следовательно, день освобождения от налогов переносится на 10 апреля.

### **3 мая, - по данным Организации Экономического Сотрудничества и Развития (ОЭСР)**

Для более верного расчета «Bilan» опирается на данные ОЭСР за 2011 год. Международная статистика основывается на отношении суммы государственных расходов к ВВП, это стандартный индикатор налогового бремени в отдельно взятой стране. Швейцарцам повезло: даже при таком способе подсчета день освобождения от налогов приходится на 3 мая, тогда как в среднем в зоне евро этот день наступает 20 июня. А датчане, например, отработывают свой долг государству до 29 июля! По статистике ОЭСР раньше швейцарцев празднуют освобождение от налогов только мексиканцы – 24 марта.

### **14 июня - окончательно и бесповоротно**

По подсчетам журнала «Bilan», позже всех рассчитаются с государством богатые жители кантона Юра. Стоит отметить, что их значительный вклад в государственный бюджет заслуживает того, чтобы федеральным Днем освобождения от налогов объявить 14 июня. Счастливого праздника, швейцарские налогоплательщики!

[Швейцария](#)  
[налоги в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/15040>